



山东最实用的微信

## 粉丝福利一箩筐

今起到27日,关注“逸周末”微信公众号并在朋友圈分享其任意内容,在济南明湖净雅(明湖路100号)消费时可享受免费辣炒花蛤一份或胶东大饽饽一个(每桌限一份);粉丝还可凭扫码的手机到此领取烟台欣和六月鲜酱油一瓶、欣和六月鲜春节家宴菜式精选菜谱一份(每人限领一份,共200份,领完为止)。另外,今起到24日,到明湖净雅、桃花源大酒店和平路店、兴泉大饭店工业北路店、三义和大酒店千佛山店、胶东人家大酒店奥体店、合家欢妈妈菜舜玉路店、龙都国际大酒店(北园路)、西北假日大酒店(英雄山路)、长胜老院子(浆水泉路)消费还可参加抽奖,一等奖欣和精美礼盒一份、二等奖味达美清香醋一瓶、三等奖欣和六月鲜一瓶,同时还有味达美对联、灯笼、窗花、欣和六月鲜春节家宴菜式精选菜谱等礼品等着您!

齐鲁晚报

周末

星期五  
2014.1.17

# 逸

悦周末  
阅品质

# 饰家小“魔法”让家年味浓

不到两周就要过大年了,上周已经给大家介绍了大扫除的“魔法”,您用过之后,想必家里已经是窗明几净了吧。咱们的“魔法”还没结束,接下来,就该用小成本的办法把家里收拾得美美的啦。动动脑子和手指,焕然一新神清气爽迎新年,跟着小编一起来吧。

文/ 王茂林 任磊磊

## 1 小摆件顿添喜庆气氛

过年扮家自然不同于新房装修,用不着大动干戈,大件儿的家具什么的也完全可以不用动,只要稍微花些心思在小摆件儿上,用得恰到好处,就会有明显改变。

一般来说,喜庆的红色、宝贵的金色以及不俗的紫色是新年家居主流色系,它们也可以用到抱枕、靠枕、桌布、沙发套等小物件上。以抱枕为例,添上几个红色、金色、紫色元素的新抱枕摆到沙发上、卧室里,喜庆的感觉顿时就有了。如果在喜庆之余,想再增加些春意盎然、生机勃勃的感觉,不妨在红、金、紫色为主的前提下,增添一两个荧光绿、花朵风的抱枕。别忘了很快就是马年,喜欢的马元素可以加进去,做一些细节的装饰。准备这么五六个抱枕,花300块钱基本上就够了。

## 2 花花草草节日更动人

想给家里增添些氧气和生机,最好的选择自然避开花卉绿植了。过年家里的客人自然少不了,所选花卉绿植除了观赏用,如还能净化空气,就更完美了。

比如,可搬进一盆吊兰以补充新年家居的生命力。吊兰能消除室内的一氧化碳、二氧化碳和其他有害气体,吸收有害物质的效率比空气过滤器还高。那些细长的叶子向着各个方向自然地伸展,也带给人一种心情放松的感觉。

除了吊兰,万年青、金橘、黄金葛等绿植也是不错的选择,在这些绿植上系上鲜亮颜色的彩带,顿时喜庆气氛就大增了。如果对花卉有偏好,杜鹃、鸡冠花、蝴蝶兰、火鹤红等也可以配上几盆,这些品种花期比较长,尽情欣赏吧。喜欢鲜花的,自然有更多选择,百合、杜鹃、太阳花……不想生机盎然也难啊。两三百块差不多就搞定。

## 3 漂亮盘子让客人眼前一亮

大年期间,怎能少了糖果、水果、干果和漂亮盘子搭配出的休闲时光?难怪眼下各大超市、年货大集上,各种口味的糖果和各种材质、造型的漂亮容器也摆在抢眼位置了。

实际上,按照传统的春节习俗,过年用什么样的小吃食来招待和留住客人,也是负责任的家庭主妇们要费心思斟酌的事情。比如在胶东地区,年前女主人如果能备到美味可口又丰富漂亮的糖果、小零食,也能得到客人们赞不绝口的加分点呢。

用糖果、水果等小零食来增添年味,其关键点除了要买到品质好的小零食,还有就是盛这些小零食的盘子,碗儿一定得靠谱啊。美食配美器嘛,不然效果就大打折扣了。备上这么几盘水果、糖果、干果、点心的,往客厅、茶几或者家里便于客人走动的区域一放,档次

瞬间上了一大截。

当然,除了糖果、干果和时令水果,年轻人可能更喜欢巧克力、小甜点这些时尚点儿的品类,具体搭配视主人和客人们的喜好而定就可以了。总共的费用应该用不了500块钱,如果不需要太花样的,100块绝对搞定了。

## 4 家里色调暗换换灯饰吧

过年就图个喜庆,您是不是嫌家里太素净了?那就用灯饰来包装一下吧,过年就要张灯结彩,用灯饰扮年也是个不错的寓意啊。

不同房间对于灯饰有不同选择,客厅如果房间较高,适用较大的圆形吊灯,水晶吊灯就格外醒目,也使客厅显得通透。如果房间较低,可用吸顶灯加落地灯,这样客厅显得明快大方,具有时代感。卧室灯具在颜色上最好选用柔和温暖的色调,这样有助于烘托出舒适温馨的氛围。餐厅灯罩宜用外表光洁的玻璃、塑料或金属材料,以便随时擦洗。如果,您还是觉得不够喜庆,那么众多的霓虹灯饰、led灯具都可以用来点缀家居。如果有条件,具有酒吧味道的镭射灯也可以尝试。

另外,蜡烛是公认的情调高手,在餐厅里,夫妻间宁静甜蜜而坐,旁边烛光盈盈,小酌一杯红酒,一种浪漫的情调立刻就出来了。

成本支出:蜡烛:50—200元,客厅灯具:1000—2000元,卧室:200—500。

## 5 挂个“马上有钱”取个好彩头

马年将至,“马上”成为人们的热词。从“马上有钱”创意开始,马上有喜、马上有孩、马上有福、马上升职、马上加薪等等概念化饰物都被一一创作了出来。试想一下,过年时节,每每看到案头上那件表达新年心意的饰物,会不会更有盼头呢?

时兴的挂饰虽新潮,不过传统装饰也不能丢。例如,象征祥和安定的中国结,红红火火的大鞭炮挂饰、灯笼,喜庆的窗花剪纸,各类的灶王神、门神、财神的版画等等,无一不是春节必备的饰品。有时,这些东西不必多,一两件就足够勾起您对春节

点点滴滴的回忆。亲们,搞点年味,赶紧行动起来。

成本支出:各类版画5元左右,中国结挂饰、灯笼50—200元,马上有钱等饰物一般在300—400元不等。

## 6 水晶挂饰潮人必备

如果你是潮人新贵一族,厌倦了岁岁年年一样的传统挂饰,那么不妨选点更加新潮、晶莹剔透的水晶挂饰。水晶挂饰精致、典雅、高贵,是众多年轻人心仪的物件。当然,如果认为水晶饰物太过昂贵,时下流行的仿水晶饰物也可作为替代。毕竟在当今提倡节俭的风气下,每个人都应当以身作则,倡导一种节俭风潮。

时下最流行的是绵纸风铃,是一种用特殊纸浆手工做成并配以各种手绘图案的风铃。手绘的色彩往往五彩斑斓,有宝蓝、明黄、桃红等,让人看着心情也随之热烈起来。绵纸风铃约140元,牛皮纸风铃约130元。

(下转B02版)